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Key SENSE Findings for Academic and Social Support Network 
 
As part of the 2009 SENSE survey, community college students were asked:  “Thinking about your experience from the time of 
your decision to attend this college through the end of the three weeks of your first semester, respond to each item (using a 5-
point scale from strongly agree to strongly disagree): 

 
 

Key Findings for Engaged Learning 
 

Students who took part in the SENSE were asked:  “During the first three weeks of your first semester at 
this college, how often did you? 

 
Key Findings for Early Connections  
 
Students surveyed as part of SENSE were asked:  Thinking about your experiences from the time of your 
decision to attend this college through the end of the first three weeks of your first semester, respond to 
each item (using a 5-point scale from strongly agree to strongly disagree): 
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All instructors explained academic and student support services 
available at this college 

All instructors clearly explained course grading policies 

I knew how to get in touch with my instructor outside of class 

At least one other student whom I don't previously know learned my 
name 

At least one instructor learned my name 

I learned the name of at least one other student in most of my classes 

percent of students who responded with "strongly agree" or "agree" 
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Ask questions in class or contribute to class discussions 

Prepare at least two drafts of a paper or assignment before turning it in 

Work with other students on a project or assignment outside of class 

Work with classmates outside of class on class projects of assignments 

Participate in a required study group outside of class 

Participate in a student-initiated (not required) study group outisde of class 

Use an electronic tool to communicate with another student about course 
work 

Use an electromci tool to communicate with an incstructor about coursework 

Discuss an assignment or grade with an instructor 

Use face-to-face tutoring 

percent of  students who responded with "never" 

68.0% 
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52.1% 

The very first time I came to college I felt welcome 

The college provided me with adequate information about financial 
assistance 

The college staff member helped me to determine whether I qualify for 
financial assistance 

At least one college staff member (other than an instructor) learned my 
name 

percent of entering students who agree or strongly agree 


